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аутсорсинг, що дозволяє підприємству концентруватися на 
ключових напрямах діяльності, не витрачаючи ресурси на 
другорядні для ефективності бізнесу процеси.  

Наразі на організацію бухгалтерського обліку та подальше формування 
макропоказників в Україні впливають тенденції світової економіки, 
сформовані відносини власності, нові суб’єкти господарювання і 
повноваження власників щодо управління діяльністю підприємств з 
використанням облікової політики. 

 
Список використаних джерел 

 

1. Политическая экономия (докапиталистические и капиталистические 
способы производства) / под. ред. Э. Я. Брегеля, А. Д. Смирнова. Москва: 
Высшая школа, 1966. 572 с. 

2. Вейцман Н. Р. Краткий учебник счетоводства. Москва: Госиздат, 
1926. 150 с. 

3. Ламыкин И. А. Учет затрат и калькулирование сельскохозяйственной 
продукции. Москва: Статистика, 1980. 168 с. 

4. Німчинов П. П. Загальна теорія бухгалтерського обліку. Київ: Вища 
школа, 1977. 240 с. 

5. Уманців Г. В. Холдингові компанії та фінансово-промислові групи. 
Київ: Альтерпрес, 2002. 248 с. 

6. WeirichTh. R., Avery C. G., Anderson H. R. International Accounting: 
Varying Definitions // International Journal of Accounting. Autumn 1971. P. 80–81. 

 
 

ТЕОРІЇ ТА МОДЕЛІ ЕКОНОМІЧНОГО ЗРОСТАННЯ ТА ЇХ ВПЛИВ 
НА МАТЕРІАЛЬНИЙ ДОБРОБУТ НАСЕЛЕННЯ 

 
Приданникова Юлія Євгеніївна, 

аспірант,  
Хмельницький університету управління та права, 

заступник начальника відділу інформаційного наповнення вебсайту 
управління поширення інформації та комунікацій,  

Головне управління статистики у Харківській області 
 
Формування та реалізація засад державної політики, що забезпечує 

зростання рівня економіки з одночасним підвищенням рівня матеріального 
добробуту населення, передбачає осмислення основних теорій і моделей 
економічного зростання та їх вплив на матеріальний добробут населення. 

Економічне зростання протягом тривалого періоду піддавалося 
моделюванню. З розвитком економічної думки нових рис набувають погляди 
на основні положення теорій та моделей економічного зростання. Початок 
формування теорій економічного зростання склали економічне вчення 
меркантилізму та класична політична економія, таблиці Ф. Кене і схеми 
відтворення К. Маркса. Разом з тим Й. Шумпетер розглядає економічне 
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зростання як чергування недовгих періодів процвітання і затяжних депресій 
через перерозподіл потоків ресурсів і доходів в результаті появи інновацій [1].  

Витоками основних макроекономічних моделей економічного 
зростання країни, які описують загальні закономірності функціонування та 
розвитку окремих елементів технологічного способу виробництва, а також 
зміни в часі комплексу економічних показників, є однофакторні моделі 
періоду кейнсіанства (Дж. М. Кейнс, Р. Харрод, Є. Домар), багатофакторні 
моделі неокласичного напряму (П. Дуглас, Ч. Кобб, Д. Кендрик) та 
інституціональні моделі (С. Кузнець) [2; 3]. 

Необхідність поєднання економічних та соціальних інтересів і завдань 
у сучасній ринковій економіці зумовили розгляд функціонування економіки, 
направленої на забезпечення сталого розвитку [4; 5]. Поняття «розвиток» 
починає розглядатися в економічному, соціальному й екологічному аспектах. 
Економічний розвиток сприймається лише на основі економічного зростання, 
що супроводжується покращенням добробуту членів суспільства, ліквідацією 
бідності, збалансованим розвитком країн з різним рівнем добробуту (рис. 1, 
розроблено автором). Добробут є вираженням не стану задоволеності 
людини, а й одним із важливих принципів і підстав, які детермінують 
функціонування економіки, направленої на забезпечення сталого розвитку [6; 
7]. Прогресивна економіка має більшу здатністю задовольняти нові потреби 
суспільства і вирішувати соціально-економічні завдання. Звідси – тісний 
зв’язок економіки добробуту з принципами економічного розвитку. Отже, 
економічне зростання є процесом у рамках відтворення економічної системи, 
що полягає в досягненні динамічних кількісних та якісних змін в 
економічному розвитку та матеріальному добробуті населення [8–10]. 

Рис. 1. Система взаємовпливу основних цілей розвитку економіки 
 
Одним із основних наслідків державного регулювання сфери економіки 

є покращення матеріального добробуту громадян, що характеризується 
досягнутим рівнем за певний період часу. Якщо розглядати це явище в 
динаміці, то можна дійти висновку, що рівень матеріального добробуту 
коливається. Тому конкретизація завдань державної політики у цій сфері має 
ґрунтуватись не на досягнення певного значення матеріального добробуту та 
розвитку економіки, а залежати від функцій, які реалізують цей 
взаємозв’язок у сучасному громадянському суспільстві. Основними з них на 
погляд автора є такі (рис. 2). 
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Рис. 2. Функції взаємозв’язку економіки та матеріального 

добробуту населення 
 

Ураховуючи викладене, поняття «матеріальний добробут населення» 
має охоплювати взаємодію активної частини населення та державної 
соціальної політики. З огляду на це матеріальний добробут населення – це 
визначена в часі кількісно-якісна характеристика рівня життя населення 
країни як узагальнений результат державної політики у соціальній сфері та 
активності населення у сфері створення продукції та її споживання. Оскільки 
матеріальний добробут можна об’єктивно кількісно виразити через 
показники виробництва та споживання продуктів (товарів і послуг), то 
розглядатимемо його як кількісний вираз розподілу продуктів споживання у 
нерозривному зв’язку з його якісними характеристиками в умовах 
визначених місця і часу. З цього визначення зрозуміло, що виготовлені та/або 
імпортовані суспільством продукти є: 1) прямим результатом економічного 
розвитку; 2) слугують для задоволення потреб цього суспільства у 
споживанні. А отже, логічно стверджувати про наявність взаємозв’язку між 
рівнем економічного розвитку та матеріальним добробутом населення [11]. 

Сьогодні економічне зростання розглядається з погляду якісних змін в 
економіці, її розвитку та покращення добробуту населення країни. 
Моделювання враховує різні взаємозв’язки відтворення і використання 
статистичних методів аналізу. За такого підходу взаємозв’язок теорій і 
моделей економічного зростання та теорій і моделей матеріального 
добробуту населення можна дослідити шляхом розробки статистичної моделі 
взаємозв’язку цих сфер [12].  
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